

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иволга Ивана Григорьевича на тему: «Функционирование продовольственного рынка России и его адаптация к условиям ВТО», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Целью исследования диссертант определил развитие теоретических основ и разработку практических рекомендаций по адаптации продовольственного рынка России к условиям торгово-экономической интеграции. Автором убедительно обосновываются выбор объекта и предмета исследования, цели и задачи исследования, а также актуальность и практическая значимость полученных результатов. К отличительным характеристикам работы относится подробный анализ исследований отечественных и зарубежных авторов по рассматриваемой теме, что свидетельствует о глубоком знании проблемы, делает заключения и выводы автора весьма убедительными.

Работа опирается на обширную информационно-эмпирическую базу, богатый статистический и фактический материал, касающийся состояния и динамики развития продовольственного рынка России. Значимость исследования подтверждена практической апробацией в Министерстве сельского хозяйства Ставропольского края и публикациями по теме исследования.

Диссертационное исследование Иволга И.Г. в значительной степени характеризуется наличием элементов научной новизны, представляющих определенный теоретический и практический интерес.

В частности, автор концентрирует свое внимание на теоретических основах функционирования продовольственного рынка и уточняет его авторское понимание с учетом влияния на рынок государственной политики и международных торговых отношений; анализирует состояние продовольственного рынка России в условиях торгово-экономической либерализации и разрабатывает методику расчета фактического уровня

независимости внутреннего продовольственного рынка от импортных поставок; проводит обоснование перспективных механизмов адаптации продовольственного рынка к условиям ВТО и обосновывает соответствующий комплекс мер.

В диссертации делается оправданный акцент на необходимость развития экспортного потенциала отечественного АПК как меру по адаптации продовольственного рынка России к условиям внешнеторговой либерализации. Вместе с тем, по праву признавая достоинства проделанной автором работы по разработке методики анализа развития экспортного потенциала, необходимо отметить, что выбор трех индексов (Баласса, Волраса и Лафая), на которых она построена, судя по автореферату, не получил должного обоснования. Преимущества именно данных индексов перед другими показателями внешнеторговой деятельности неоднозначны. Однако, данное замечание не влияет на общую положительную оценку диссертационной работы и может быть учтено автором при проведении дальнейших исследований по настоящей теме.

Судя по автореферату, работа в целом соответствует требованиям ВАК о присуждении ученых степеней, а Иволга И.Г. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой экономики и бухгалтерского учета в АПК

Иркутского государственного аграрного университета имени А.А. Ежовского
доктор экономических наук, профессор Калинина Людмила Алексеевна

« 1 » февраль 2016 года

Контактная информация: 664038, пос. Молодёжный, Иркутский район,

Иркутская область, 8 (3852)23-73-30, rector@igsha.ru, www.igsha.ru.

Подпись Калининой Л.А.
Заверяю:
начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО ИРКУТСКИЙ ГАУ
В. Пальчикова В.Пальчикова

